

САМЕД ВУРГУН—

ПОЭТ ВЕСНЫ

Вдохновенный стих Самеда Вургуна в день Новруз байрамы вновь зазвучал в Доме-музее великого поэта. Сюда, как это бывало еще при его жизни и теперь по традиции продолжается многие годы, отметить день рождения художника слова пришли почитатели музыки Вургуна.

Поэзия Самеда Вургуна, в которой с такой пронзительной силой он заявил о своей сыновней верности Азербайджану, исполненная любви к родному народу и потому глубоко интернациональная, не подвластна времени. Братством, что ближе кровного родства, назвал он дружбу советских народов, и, может быть, именно сегодня, в наше непростое время как никогда ранее нам особенно необходим этот символ веры великого поэта. Об этом говорили собравшиеся в Доме-музее.

Вот уже многие годы носит имя Самеда Вургуна Русский драматический театр в Баку, готовящийся отпраздновать свое 70-летие. На его сцене с огромным успехом шли спектакли по пьесам замечательного драматурга, ставшие источником вдохновения для нескольких поколений театральных деятелей, полюбившиеся русскоязычным зрителям. О том, что значила драматургия С. Вургуна в их творческой жизни, рассказали художественный руководитель и директор театра народный артист Азербайджанской ССР Мелик Дадашев, народные артисты республики Рахиль Гинзбург, Мурад Ягизаров.

Своими воспоминаниями о Самеде Вургуне, чье творчество составляет прекрасную страницу в азербайджанской, всей многонациональной советской культуре, поделились народная артистка Азербайджанской ССР Амина Дильбази, доктор исторических наук Сара Ашурбейли, юрист Абдулла Ибрагимов, поэт Идаят. Более полувека собирает Мамед Ашуров, учитель из Кахского района, материалы, связанные с жизнью и творчеством Самеда Вургуна. Они лягут в основу, рассказал он, народного музея поэта. На стихи Самеда Вургуна ученик школы-десятилетки имени Бюль-Бюля Чинар Мустафа оглы исполнил песню.

От имени членов семьи Самеда Вургуна его дочь, главный хранитель Дома-музея Айбениз Вежилова поблагодарила собравшихся за память об отце.

А потом в записи на магнитофонной пленке зазвучал голос Самеда Вургуна. Он читал стихотворение о родном крае в пору весеннего обновления природы, и эти строки, пронизанные верой в счастливое будущее нашего народа, были глубоко созвучны времени.

(Азеринформ).